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Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 3360/18-02-2022 Ερώτηση βουλευτών 
ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «Σε απόγνωση και χωρίς στήριξη οι αυτοαπασχολούμενοι και 
μικρομεσαίοι στην ηχοληψία και τη διοργάνωση εκδηλώσεων και θεαμάτων».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 18828/21.02.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3360/18-02-2022 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Η νέα δράση στήριξης επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία COVID-19 έχει 
σχεδιαστεί σε απόλυτη συνάφεια με τις πρόσφατες σχετικές ανακοινώσεις της Κυβέρνησης 
και έχει συνταχθεί και ολοκληρωθεί το σύνολο των απαιτούμενων διοικητικών πράξεων 
και εγγράφων. Η δράση θα χρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης μέσω του επιχειρησιακού προγράμματος ΕΠΑνΕΚ επομένως, υπόκειται στις 
διαδικασίες των συγχρηματοδοτούμενων από πόρους της ΕΕ δράσεων και αναμένεται 
άμεσα να λάβει έγκριση από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG 
COMP). Η δράση θα προκηρυχθεί αμέσως μετά την έγκριση αυτή. 

Η δράση υλοποιείται εξ ολοκλήρου στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΠΣΚΕ) σε περιβάλλον όμοιο ως προς τα δομικά του χαρακτηριστικά με αυτό των 
πρόσφατων δράσεων «Επανεκκίνηση Εστίασης» και «Επανεκκίνηση Τουρισμού». Η 
πλατφόρμα είναι ήδη έτοιμη και ελέγχεται σε δοκιμαστικό περιβάλλον ώστε άμεσα να 
τεθεί σε παραγωγική λειτουργία.

Το ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 αποτέλεσε το κύριο Πρόγραμμα χρηματοδότησης δράσεων 
στήριξης της επιχειρηματικότητας για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19. Mέσω 



δεκατεσσάρων (14) διακριτών δράσεων διαφόρων τύπων χρηματοδότησης (δάνεια 
Κεφαλαίου Κίνησης, επιδοτήσεις τόκων, επιστρεπτέες προκαταβολές, μη επιστρεπτέες 
επιχορηγήσεις), έχουν εγκριθεί 492.683 αιτήσεις επιχειρήσεων, συνολικού ύψους 4,136 
δις €, ενώ έχουν ήδη εκταμιευθεί προς τις πληττόμενες επιχειρήσεις πόροι συνολικού 
ύψους 4,04 δις €. Τα ως άνω ποσοτικά στοιχεία, τα οποία είναι καινοφανή για 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα σε όλες τις προηγούμενες Προγραμματικές Περιόδους, 
καταδεικνύουν την τεράστια  στήριξη της ελληνικής οικονομίας και των επιχειρήσεων 
μέσω του συγκεκριμένου Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Σημειώνεται ότι συνολικά το ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 έχει εγκεκριμένο προϋπολογισμό που 
ανέρχεται σε 8,02 δις € και, σύμφωνα με στοιχεία της 31ης/1/2022, παρουσιάζει 
προϋπολογισμό  ενταγμένων πράξεων 12,045 δις € (ποσοστό 150,1%), συμβάσεις  ύψους 
9,929 δις € (ποσοστό 123,8%) και πιστοποιημένες δαπάνες ύψους 5,706 δις €.  Είναι 
επομένως σαφές ότι οι διαθέσιμοι πόροι του προγράμματος έχουν ήδη εξαντληθεί.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
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